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Finanziamenti – Nuova Sabatini 

Il Ministero delle Imprese e del Made in Italy ha pubblicato due nuove FAQ all’indirizzo 

https://www.mimit.gov.it/it/assistenza/domande-frequenti/beni-strumentali-nuova-sabatini-domande-

frequenti-faq, con cui ha precisato che l’incentivo previsto dalla Nuova Sabatini (DM 22.4.2022) è 

cumulabile con le misure finanziare all’interno del PNRR nei limiti dei massimali di aiuto previsti per 

settore dal relativo Regolamento UE n.651/2014, mentre è cumulabile senza alcun limite con il credito 

d’imposta di cui al nuovo Piano transizione 5.0 (art.38 DL n.39/2024 come convertito dalla L.n.56/2024) 

per il quale si è ancora in attesa del relativo decreto attuativo. Si rammenta che la Nuova Sabatini 

sostiene i progetti di investimento in beni strumentali, 4.0 ovvero green (acquisto di macchinari, 

impianti e attrezzature nuovi di fabbrica ad uso produttivo, a basso impatto ambientale, nell’ambito di 

programmi finalizzati a migliorare l’ecosostenibilità dei prodotti e dei processi produttivi) – FAQ sito 

MIMIT 9.9.e 9.10.  
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9.9 I contributi “Nuova Sabatini” sono cumulabili con gli interventi previsti 
all’interno del PNRR? 

Sì, nei limiti delle intensità massime previste dal pertinente regolamento di 
esenzione applicabile per settore e fatte salve le specifiche disposizioni 
normative che regolano le singole misure finanziate all’interno del PNRR, 
nonché il rispetto del divieto di doppio finanziamento, conformemente a 
quanto evidenziato nella Circolare RGS del MEF del 14 ottobre 2021, n. 21 e 
ulteriormente chiarito nella Circolare RGS del MEF del 31 dicembre 2021, n. 
33. 

  

9.10 Le agevolazioni “Nuova Sabatini” sono cumulabili con il "Credito 
d’imposta 5.0"? 

Il credito di imposta in questione non costituisce un aiuto di Stato, pertanto 
non trovano applicazioni i limiti in materia di cumulo previsti dalla disciplina 
Nuova Sabatini, fermo restando quanto previsto dalla normativa del predetto 
credito di imposta all’art. 38, comma 18, del decreto legge 2 marzo 2024, n. 
19 laddove è stabilito che lo stesso “è cumulabile con altre agevolazioni che 
abbiano ad oggetto i medesimi costi, a condizione che tale cumulo, (…), non 
porti al superamento del costo sostenuto”. 
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